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原斗國小教師專業發展實踐方案觀察前會談紀錄表 

評鑑人員(觀察者)：  曾欣瑀  受評教師(教學者)：  李姯鋇  觀察前會談日期：            

教學時間： 40 分 教學年級： 六 年級 教學單元：7-2就醫基本功 教材來源： 自 編   

一、 教學目標： 

1.認識全民健康保險。 

2.了解就醫時應有的權利和義務。 

    3.能選擇正確的就醫途徑。 

 

二、 教材內容與教學準備 

1.簡報 

2.紙卡健保卡、晶片健保卡 

3.藥袋 

 

三、 學生經驗： 

知道生病時有哪些就醫管道？ 

 

四、 教學活動： 
    1.解說全民健康保險的精神。 

    2.選擇正確的就醫途徑。 

    3.探討正確就醫的重要性。 

    4.討論如何選擇合格的醫療院所。 

    5.即時問答健康相關資訊。 

 

五、 教學評量方式： 

問答：能說出如何選擇格的醫療院所。 

觀察：能辨識可靠的健康資訊和服務來源。 

發表：能說出全民健康保險的精神。 

 

六、 本次觀察的工具和焦點： 

1.工具：紙卡健保卡、晶片健保卡、藥袋 

2.焦點： 

  7-2-2討論社會文化因素對健康與運動的服務及產品選擇之影響。 

  7-2-3確認消費者在健康相關事物上的權利與義務。 

     

七、 觀察後會談時間和地點： 
辦公室 

111.04.14(15:00~15:20) 

 

 
 

 

 

111.3.31 

14:20~15:00 

陳逸婷 
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彰化縣原斗國小公開觀課紀錄表(學習共同體模式) 

觀課科目： 健康與體育 授課教師： 李姯鋇 觀課班級： 六甲 

授課內容: 7-2就醫基本功 觀課日期： 111.04.14 觀課者： 曾欣瑀 

 
面向 觀課參考項目 紀錄 

全班

學習

氣氛 

1-1 是否有安心學習的環境？ 
1-1 是，讓學生互相學習，參考他人意見。 

 

1-2 是，提問讓學生分享回答。 

 

1-3 是，課程包含了切身相關短片，提升學生關

注。 

1-2 是否有熱衷學習的環境？ 

1-3 是否有聆聽學習的環境？ 

學生

學習

歷程 

2-1 學生是否產生學習動機？ 
2-1 是，使學生好奇健保卡的起源。 

 

2-2 是，關心健保制度對國民的影響。 

 

2-3 是，而且會在來回問答之中，正視健保權益。 

 

2-4 是，甚至是想自己保管健保卡。 

 

2-5 是，有些特別學生認定大人會幫自己都處理好

一切。 

2-2 學生是否相互關注與傾聽？ 

2-3 學生是否互相協助與討論？ 

2-4 學生是否投入參與學習？ 

2-5 是否發現有特殊表現的學生？ 

(如學習停滯、學習超前和學習具潛

力的學生) 

學生

學習

結果 

3-1 學生學習是否成立？如何發

生？何時發生？ 

3-1 成立。學生主動提出問題。111.04.14 

13:15~13:40 

 

3-2 相關就醫經驗不足，不易明白(少數學生)。 

 

3-3 否 

 

3-4 是，進一步提出換新卡、未帶卡就醫之處置問

題。 

3-2 學生學習的困難之處是什麼？ 

3-3 伸展跳躍的學習是否產生？ 

3-4 學生學習思考程度是否深化？ 

教學

目標 
是否有效達成教與學之預期目標？ 

達成 

觀課

的心

得與

學習 

1.上課內容深入淺出，能與學生生活經驗結合。 

2.讓學生實際瞭到新、舊健保卡不一樣之處。 

3.學生能提出觀察到紙卡與 IC晶片卡過渡時段的矛盾問題。 

4.建議可以留時間給予各小組討論、回饋的時間，每組約 2~3 分即可。 

13::30~14:10 陳逸婷 
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